

2024年1月30日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:许明 审读:邱立波

这个月,英国牛津大学、剑桥大学相继放榜。作为英国顶尖的两所大学,牛津、剑桥的录取情况总是引人关注。到目前为止,宁波共有4名同学收到了牛津和剑桥的 offer,其中2人被牛津预录取,2人被剑桥预录取。

一起来看看这4名同学的“不一样”和“共同点”。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟

宁波4名学生 收到牛津剑桥 offer

他们有一个共同点:敏而好学、主动钻研



张浩哲

宁波赫威斯肯特学校学生
牛津大学
数学和数统专业预录取

九年级之前,张浩哲和他的家长做出了一个选择,从公办学校转到了赫威斯肯特的四年制美高班。热爱数学的他,在美高的九、十年级基本完成了国际高中的数学课程,并提前学习AP微积分、AP线性代数、AP电磁学等美国大学的选修课程。

在自己喜欢的领域,张浩哲投入了大量时间和精力。他说:“数学一直是最喜爱的学科,因为它创建的世界严谨、简洁、美丽。我经常会沉浸在数学学科的探索里,花时间做额外的阅读思考和练习。也参加了一些夏校和研究项目来进一步探索,学习了统计、物理和计算机的相关知识来拓展数学的应用。”

张浩哲说,在英国的申请里,笔试和面试都在测试你是否有能力和热情学习你选择的专业。学术成绩很关键,当然不是唯一,也要关注自己的全面素养,如领导力、沟通力、创新力和社会责任感。这方面,他是校学生会主席,也是校广播站和数学社的创建者,学生会、俱乐部和社团的活动提高了他的综合素养,多次的历练也造就了张浩哲如今侃侃而谈的口才,在学校里,他曾多次向学弟学妹以及家长们做分享。



康子瑄

宁波效实中学白杨校区学生
牛津大学
法语和语言学专业预录取

康子瑄从小就表现出了在语言学习方面的兴趣和天赋,这或许与他的家长从事相关工作有关。

他从小学开始自学日语,高一顺利通过日语N1级(日语能力测试的等级之一,也是水平要求最高的一级);初中开始自学法语,高二拿到法语AP满分5分的成绩。

进入高中后,尽管学业繁忙,康子瑄也没有停下追逐语言梦想的脚步。高一时,他参加了语言学奥林匹克国赛,里面涉及很偏的一些语言,但他能通过积累和推理进行解答,最终获个人前30%、团体15%的成绩;高二暑假,他参加了哈佛大学历史语言学夏校,以最高等级结业,期间表现出来的能力受到了哈佛教授的肯定。

除了日语、英语和法语,康子瑄还涉猎俄语、德语、芬兰语、拉丁语等多种语言,广泛研读语言学著作和论文数千篇,并积极参加各种语言交流活动,包括在网络论坛撰写语言学相关文章,参加语言学及音系学科研项目,撰写并发表论文等,以此提升自己的语言应用能力。他的班主任郭洪涛老师说:“康子瑄同学思维缜密、敏而好学,学习一直在班级名列前茅,尤其在语言方面天赋异禀。”

康子瑄说,目前他的主要研究兴趣为音韵学,中古汉语和上古汉语相关构拟及句法学,之后会进一步深入学习和研究。



张书豪

华茂教育IBDP学生
剑桥大学
工程专业预录取

从四年级到十二年级,张书豪在华茂IB学习了九年,如今,他迎来了属于自己的收获。

在华茂国际学校校长叶斌眼中,张书豪是一个特别“稳”的学生,各方面能力都挺强,是一个“六边形战士”,在学校所注重的“思考技能、自我管理技能、社交技能、沟通技能和研究技能”发展与跨学科探究学习中都有很好的表现。

“遇到难题不轻易放弃,喜欢钻研,这个习惯他从小学一直保持到了高中。学习上没有特别的偏科,文理都挺好,有点追求完美,时间管理做得特别好,他清楚了解升学的各个时间点,提前做好好时间分配,主动与升学指导老师沟通讨论。”叶斌说。

雅思满分9分,张书豪拿到了总分8.5分,他说要感谢IB全英文的学习环境,让他没有特别培训就收获了高分。

尽管看上去文理都挺好,但张书豪自己知道,其实内心他还是更喜欢数学和物理。“发现自己的兴趣和强项以后,在这方面更努力一点,慢慢就会找到自己未来的方向。比如我喜欢数学物理,但相比理论研究,更爱与制造相关的内容,所以最后选择了工程。”

明确了方向以后,升学指导老师向他推荐了一些工程类的英文阅读书目,张书豪再从中选择自己感兴趣的内容。读完一章,他会做成PPT,然后到校长办公室,面向校长和部分老师用英文做介绍。“把所学的内容消化吸收后用自己的方式表达出来,这一点很重要。”校长叶斌说。这样的训练,也让张书豪在面试时更加从容。

“其实最后的申请季,压力还是挺大的,心态与时间管理确实很重要。”因为初中有一次作业做完了忘记提交,张书豪得了一次零分,从此他有意地培养自己的时间观念,之后再也没有出现过迟交作业的情况。压力大的时候,他也让自己放松一下,比如听会儿音乐,打会儿游戏,但都会控制好节奏、安排好时间。



金成浩

镇海中学国际部学生
剑桥大学
工程专业预录取

“在国际化教育体系中,科学定制符合自身特长和职业方向的学习计划,高效管理利用时间,这些都特别重要。我们需要合理平衡学科学习、雅思备考、竞赛参与的关系。我建议学弟学妹们充分利用假期时间来拓展兴趣领域。”金成浩说。

高中三年,金成浩渐渐明确了自己未来的方向。“当前普及的人工智能工具虽然为我们带来了便捷,但其应用范围和影响力仍有很大的局限性。我期望在大学期间能够深入学习相关知识和技术,不断探索人工智能在工程领域的未知可能性。我希望能为人工智能在机器人开发和电子电气工程等领域的拓展做出更多实质性的贡献,解决更多实际问题,为改善人们的生活和地球环境出一份力。”

为此,他朝着这个方向不断努力。因为热爱,金成浩还在学校里组建了人工智能社团。金成浩的升学指导卢老师说,这是一个有目标、有自驱力,且行动力极强的学生,他怀揣着对人工智能的梦想,在各类理科竞赛中屡获佳绩,成绩始终名列前茅。卢老师记得,高一暑假时,金成浩参与了一个机器人科研项目,通过自身的努力和自学,他主动与海外大学生组队进行研究。尽管面临时差带来的困难,他仍然乐此不疲地熬夜查找资料,充实自己。“我问他为什么要给自己选择一个‘困难模式’,他说‘我想多学点东西’。”

新闻多一点

关于“预录取”

牛津大学和剑桥大学的招生录取分为三个步骤,即面试(面邀)—预录取—录取。一般面试会在前一年的12月中旬之前开始,能够拿到面试通知的,一般只有申请人数的一半左右。

面试会淘汰相当多的一部分人,根据往年的数据,面试通过的比例大概在1/4至1/3之间。面试通过的,学校会发放 offer,这就是预录取。但这还不是最终的录取,而是有条件的录取,因为此时,有一些国际考试或者语言成绩尚未出来,或者有的专业需要学生达到特别的要求,一般到三四月份,学校才会发放录取通知书。

从预录取到最终录取,期间依然会有小概率风险,但对大多数学生来说,如期达到预录取通知中的要求,问题并不大。